



■陈丽红 文/图

近日,第二实验小学50名小记者走进长富牛奶公益体验馆(南安馆),体验制作比萨。

活动中,小记者有序地站在自己的桌子面前,穿好围裙,聚精会神地观看比萨师傅的演示。只见师傅将预先制作好的比萨饼底平稳放置在桌子上,接着用调羹舀起一勺番茄酱,小心翼翼且均匀地进行涂抹,随后取来芝士铺在饼底之上,紧接着放入蔬菜、撒上胡椒、加以点缀装饰……没过多久,一个等待送进烤箱烘焙的比萨便制作完成了。看着师傅娴熟的制作手法,不少小记者不禁发出“哇”的赞叹声。

演示结束后,小记者们都迫不及待地开始动手制作比萨。“看起来挺简单,实际做起来却有难度。番茄酱一不小心就抹到了饼底边缘,芝士和鸡肉粒也放得不均匀。”一名小记者笑着说,其他小记者也纷纷表示深有此感——看着容易实际操作起来很难。制作完成后,那些“形态各异、色彩缤纷”的比萨纷纷送进烤箱进行烘焙。当一个个热气腾腾的比萨新鲜出炉时,扑鼻的香气引得小记者们馋得口水直流。

活动临近尾声时,小记者兴高采烈地拿着自己的“杰作”拍照留念,大家纷纷表示,要把自己制作的比萨带回家,和爸爸妈妈一同分享!



DIY 比萨



当袜子注入科技元素,将会产生怎样的神奇效果?近日,奎霞小学、三乡小学、英都中心小学和大泳小学百名小记者分批走进泉州市隐形盾鞋服科技有限公司,开启了他们的探企之旅。小记者带着好奇心跟随工作人员走进童袜生产车间,亲身体验了一把流水线工作的不易。

陈丽红 文/图



参观车间



体验包装

# 制作比萨 小记者们的别样实践课



小记者合影

## 制作比萨

小记者 戴诺晗 指导老师 林小峰

今天,我们小记者来到了长富牛奶公益体验馆(南安馆),一起体验制作比萨。

进入体验馆,映入眼帘的是干净的桌子,上面整齐地摆放着制作比萨所需的工具和各种各样的食材。

激动人心的制作比萨开始了,我们纷纷挽起袖子,准备大展身手。我迫不及待地拿起面团,将其放置在已涂好油的桌垫上,接着把面团揉成圆饼的形状,再放到刷了油的烤盘里,并用叉子在比萨皮上划动,随后刷上番茄酱,将蔬菜、火腿片、肉均匀撒在上面,最后把芝士铺在最上层。在放芝士的时候,工作人员着重强调一定要多放些芝士,因为若

想让比萨美味可口,最主要的“灵魂”就源于芝士!比萨制作完成后,老师仔细地为每名同学制作的比萨做好记号,如此一来,同学们就能准确拿到自己的劳动成果了。紧接着,工作人员将我们制作的比萨放进烤箱。

在等待比萨烘焙的过程中,工作人员为我们详细讲解了牛奶对身体的益处以及如何挑选优质的牛奶。他们的讲解生动有趣,让我们对牛奶有了更深入的了解。随后,我们还进行了有奖问答环节,回答正确者能够获得一份小玩具作为奖励。虽然我没有得到这次机会,但这丝毫没有影响我愉悦的心情。

20分钟后,香喷喷的比萨终于出炉了,老师把我们的比萨装进盒子里,让我们带回家,与家人共同分享!带着这份收获与快乐,我们开心地坐着车回家了。



聆听牛奶知识

## 小记者感言

今天,我们小记者团踏上了一场别开生面的探索之旅,前往长富牛奶公益体验馆(南安馆)学习制作比萨。踏入体验馆,空气中弥漫着面粉与新鲜食材的诱人香气,预示着即将开始的创意烹饪之旅。在工作人员的悉心指导下,我们化身小小厨师,揉面团,刷番茄酱,撒肉末、火腿、芝士碎……一步步制作流程都在考验着我们的耐心。20分钟的烘焙后,看着属于自己的“战利品”,我的心中不禁一阵自豪。而此次活动的亮点远不止于此。在制作美食的同时,我们还深入了解了牛奶的营养成分、保存方式、温度、选择方式等知识,每一个环节都让人受益匪浅,感触颇深!

——小记者 戴芯悦 指导老师 林小峰

盼望着,盼望着,小记者活动又开始了。这次,我们将走进长富牛奶公益体验馆(南安馆)制作比萨。整个活动,让我既激动又开心,我居然学会做比萨了。我带着自己亲手制作的比萨回家,与家人分享我的劳动果实。吃比萨时,弟弟妹妹直夸很美味,这让我很有成就感。原来学会做美食是一件让人开心的事啊,我以后还要学着做更多美食!

——小记者 谢紫涵 指导老师 林小峰

今天,我们来到长富牛奶公益体验馆(南安馆),DIY 比萨。第一次制作比萨,虽然有些挑战,但是品尝到自己DIY 的比萨,感觉真是美味十足,获得了无与伦比的成就感。制作比萨不仅让我享受美食,还让我感受到了艺术创造和劳动的乐趣。

——小记者 戴喜悦 指导老师 林小峰

## □优秀学生习作选登

### 游泳

南山实验小学 王霖 指导老师 黄玲

今天,白云悠悠,太阳高悬在空中,光芒倾洒向地面。草儿弯下了头,花儿弯下了背,就连大树也有气无力地耷拉着脑袋。这几天,天气太过炎热,趁着这闲暇时光,妈妈带我去游泳。

来到游泳馆,换好了衣服,我走向泳池边沿,信心满满地往水里一看。那一刻,我感觉水就像无底洞似的,一眼望不到尽头!我缓缓靠近扶梯,胆怯地伸出一只脚,颤颤巍巍地探向水面,却又立刻缩了回来,心想:这水到底有多深呢?我下去会不会有事呢?我看了看周围,只见泳者姿态各异,有的才露出一个脑袋,有的人漫到他的肩膀。思索片刻,我想到了一个办法:正如小马过河一般,自己去尝试才行。好在我有浮板,便没了后顾之忧。

我将浮板抱在胸前,深吸一口气,双手合十,脚尖用力一蹬,身体随之向前倾斜,伴随着扑通一声,我勇敢地跃入水中。那一刻,所有的忐忑与不安似乎都被这清凉的池水温柔地化解。水流环绕周身,带来前所未有的舒适与宁静。当我再次浮出水面,第一口新鲜的空气涌入胸腔,那份畅快与释然,简直妙不可言。

这时,我发现水才淹没了我半个肩膀,我不禁笑了起来,随即在水中尽情嬉戏,享受着这份来之不易的清凉与欢乐。

### 走进军营

筑岩小学 廖惠颖 指导老师 陈丽芳

今天,我们小记者走进驻闽某部队。

军营的内部环境和设施让我印象深刻。紧接着,我们走进红色尖刀连连史馆。展览厅里摆放着古老的照片和历史文物。每一张照片都讲述了一个英勇的故事,每一件历史文物都让我仿佛回到了那个时代,也让我感受到了军人的英勇无私。紧接着,我们还体验了叠被子。军人的被子叠得整整齐齐,像一块“豆腐块”似的。这让我深刻体会了军人的严谨和训练的重要性。相比之下,我在家里叠的被子却乱七八糟,这让我意识到了自己在生活中还有许多要改进的地方。

这次军营之旅让我收获颇丰。我深深地感受到了军人的辛勤与付出,也更加明白了他们为何能被称为“国家的脊梁”。

### 方特神画之旅

乐峰中心小学 潘雅萍 指导老师 潘钟毅

今天,我们小记者走进了厦门方特东方神画。一走进景区,小记者们一片“哇”声!映入小记者眼帘的是那些充满东方神韵的建筑。它们的设计巧妙,细节之处尽显匠心独运。游玩过程中,最让我印象深刻的是大型项目“女娲补天”。走进馆内,我们坐上了车、系上了安全带、戴上了3D眼镜,经历了一段神话的始末——女娲为我们送来五彩石,并带着我们去补天。然而,突然有一双大手企图夺走我们的补天神器,就在我们惊慌不已时,又有一双大手为我们阻挡了其攻击。他们的激战使得车子来回摇晃,打得天地间一片昏暗,就在他们打得难解难分之时,女娲和我们趁机将天补好了!整个过程仿佛身临其境,让我的心急速跳动。此外,我们还去游玩了“哪吒闹海”、体验了双层转马、扮演了“牛郎织女”等。

在游玩的过程中,我们还有幸体验了传统工艺品制作。自己动手一试,着实感受到了传统文化的技艺之美!

回顾这次旅行,我深深被东方建筑吸引了,它们的设计真是太巧妙了,每一个细节都让人觉得超赞。我为匠人的智慧感到骄傲,并且深刻认识到了传统文化传承的重要性。

### 环保之旅

霞溪小学 陈誓攀 指导老师 洪丽萍

今天,我们小记者走进南安市圣元环保垃圾焚烧发电厂参观。

走进厂区,我被眼前的一幕惊呆了,脑子中那脏乱差的印象也从我脑中挥之而去。道路的两边有着一片草地,看起来充满了生机。这时,有一个人朝我们走来,这是我们的讲解员。他将带领我们参观这家公司。

随着讲解员的脚步,我们来到了3楼的大厅。大厅中有着一块大屏幕,等着各位小记者都找到各自的位置后,大屏幕上面便开始介绍圣元环保各个方面的内容,大家都看得聚精会神。视频播放后,讲解员还向我们介绍了以前和现在不同的垃圾处理方法,让我们提高了环保意识。

参观完,老师带我们走进了城市生命体验馆。在这里,有高空抛物体验器和逃生技巧等各个项目,为我们提供了丰富多彩的互动体验。其中,地震体验给我留下了最深刻的印象,地震时剧烈的晃动让我到现在仍心有余悸。

今天的参观真是收获满满,我们不仅深入了解了如何将垃圾“变废为宝”,还充分感受到了科技发展的神奇力量。

# 从丝线到成品 感受袜子的奇妙之旅

## 隐形盾参观记

三乡小学 杨涵涵 指导老师 陈月英

这一天,小记者研学的脚步来到了泉州市隐形盾鞋服科技有限公司。什么是隐形盾,袜子是如何抗菌防臭……我带着满脑子的疑问进入车间。

跟随着讲解员叔叔的脚步,我们来到一个房间,里面摆满了形形色色的奖杯,讲解员叔叔向我们介绍:“这些奖杯代表着大家对我们的认可。”

随后,我们在讲解员的引领下来到展厅,这里仿佛是一个微缩的日常生活用品博物馆,袜子、毛巾、床铺乃至鞋子,一应俱全。特别引人注目的是,讲解员叔叔手中那双看似小巧的袜子,他故作神秘地询问我们:“猜猜看,这是大人袜子还是小孩袜子呢?”我们齐声回答:“这是小孩袜。”叔叔笑着说:“你们都猜错了,这其实是专为成人设计的袜子。”听到这句话,我不禁瞪大了眼睛,几乎难以置信,只见叔叔将袜子在展柜架子上比了比,又拉扯了一下,袜子的长度瞬间翻了一倍多一点,原来这双袜子的拉伸性如此之强!

离开展厅,我们走进机器轰鸣的生产车间。在这里,我见证了袜子从原料到成品的奇妙蜕变。一卷卷普通的棉线,在机器的“吞吐”下,如施了魔法一般,渐渐变成了半成品袜子,再经过剪子头机器的精细缝头,一只只完整的袜子便出现在眼前,整个过程如行云流水般流畅,让我不禁感叹科技的强大力量。沿着生产线继续前行,我们来到车间。在这里,一双双做好的袜子浸泡在药水中,随后被送入烘干机器中烘干,再经过烫平、包装,最终成为我们在市场上看到的成品。

通过活动,我不仅了解了袜子的生产过程,更让我深刻感受到了科技发展的日新月异。



小记者合影

## 制袜工厂大揭秘

大泳小学 边多美 指导老师 林双英

我喜欢隐形盾科技有限公司,因为那儿有一道独特的风景。

我们乘坐大巴来到隐形盾科技有限公司。走进公司,首先映入眼帘的是琳琅满目的奖项:“泉州十大匠心名企”“中国鞋服产业之星”“闽南电商企业年会战略合作伙伴”等。那一刻,我仿佛看到了无数科研人员与工作人员辛勤付出的身影,他们的努力与智慧凝聚成了眼前这一座座荣誉的奖杯。

参观完荣誉墙,老师带我们走进了童袜生产车间。这时,老师那充满期待的声音传来:“给大家5分钟时间体验包袜子,好不好?”话音未落,同学们已迫不及待地跃跃欲试。车间内的阿姨看到我们这群充满活力的孩子,脸上立刻洋溢起温暖的笑容,热情地向我们传授包袜子的技巧。“先将两双袜子细心叠放,轻轻卷起,再用塑料纸包起来,再用胶带横着贴上……”阿姨们耐心地讲解着,手把手地指导着我们。在阿姨们的帮助下,我们开始了给袜子的尝试。起初,我手忙脚乱,不

是把袜子叠歪了,就是卷得不均匀,但阿姨始终微笑着,一次次为我纠正,给予我鼓励的眼神。渐渐地,我掌握了技巧,手中的动作也变得熟练起来。看着一双双被自己精心包装好的袜子,一种成就感油然而生。

美好的时间转瞬即逝,我们走出隐形盾科技有限公司。在我心中,阿姨们对我们友爱的帮助,是这次活动中最美的风景!



聆听企业文化



当袜子注入科技元素,将会产生怎样的神奇效果?近日,奎霞小学、三乡小学、英都中心小学和大泳小学百名小记者分批走进泉州市隐形盾鞋服科技有限公司,开启了他们的探企之旅。小记者带着好奇心跟随工作人员走进童袜生产车间,亲身体验了一把流水线工作的不易。

陈丽红 文/图



参观车间



体验包装